持续督导协议书
本协议由以下各方于   年   月   日在   （签约地点）签订：
    甲方：                          股份有限公司  

    法定代表人：                                

    住      所：                                          

乙方:                          （主办券商）              

    法定代表人：                                 

    住      所：              
甲方委托乙方担任为甲方提供持续督导服务的主办券商，负责指导和督促甲方诚实守信、规范履行信息披露义务、完善公司治理机制；乙方同意接受委托。
根据《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国公司法》（以下简称《公司法》）《中华人民共和国证券法》（以下简称《证券法》）《非上市公众公司监督管理办法》（以下简称《管理办法》）《全国中小企业股份转让系统业务规则（试行）》（以下简称《业务规则》）《全国中小企业股份转让系统主办券商管理办法（试行）》（以下简称《主办券商管理办法》）《全国中小企业股份转让系统主办券商推荐挂牌业务指引》（以下简称《推荐指引》）《全国中小企业股份转让系统主办券商持续督导工作指引》（以下简称《持续督导指引》）《全国中小企业股份转让系统挂牌公司治理规则》（以下简称《公司治理规则》）《全国中小企业股份转让系统挂牌公司信息披露规则》（以下简称《信息披露规则》）等相关规定，甲、乙双方本着平等互利原则，经充分协商，达成如下协议：
第一章  甲方的承诺及权利、义务
甲方基本情况：
（一）挂牌时间。
（二）股票简称。
（三）股票代码。
（四）股本总额。
（五）股东人数。
（六）股权结构。
（七）董事、监事、高级管理人员及其持股明细。
甲方就委托乙方担任为甲方提供持续督导服务的主办券商事宜，向乙方作出如下承诺：
（一）已与原负责持续督导的主办券商终止持续督导协议。
（二）保证遵守《管理办法》《业务规则》《公司治理规则》《信息披露规则》等相关规定。
（三）接受乙方依据《公司法》《证券法》《管理办法》《业务规则》《推荐指引》《公司治理规则》《信息披露规则》及中国证监会、全国中小企业股份转让系统有限责任公司（以下简称“全国股转公司”）发布的其他规定对甲方作出的督促指导，并配合乙方采取的相关措施。
（四）在同等条件下，优先选择乙方为其定向发行、并购重组等提供服务。
甲方就委托乙方担任为甲方提供持续督导服务的主办券商事宜，享有以下权利：
（一）甲方董事、监事、高级管理人员及相关人员有权就相关业务规则获得乙方指导。
（二）甲方有权就公司治理、财务及会计制度、信息披露等方面获得乙方业务指导。
甲方就委托乙方担任为甲方提供持续督导服务的主办券商事宜，应履行以下义务：
（一）甲方应积极配合乙方的持续督导工作，向乙方提交所需文件，并保证所提交文件均真实、准确、完整、及时、有效，不存在任何虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。
（二）甲方应于本合同正式生效前（  ）个交易日内，核对并向乙方提交股东持股明细以及董事、监事、高级管理人员名单及持股数量。
（三）甲方应保证所提供的股东名册真实、准确、完整、有效，如因工作失误造成股东股权争议或纠纷的，由甲方承担全部责任。
（四）甲方应严格按照有关规定，履行信息披露义务。
（五）甲方拟披露信息须经乙方审查后在全国中小企业股份转让系统指定的信息披露平台进行披露。
（六）甲方及全体董事、监事、高级管理人员应保证信息披露内容的真实、准确、完整，不存在任何虚假记载、误导性陈述或重大遗漏，并承担相应的责任。
（七）甲方披露信息，应经董事长或其授权董事签字确认；若有虚假陈述，董事长应承担相应的责任。
（八）甲方及其董事、监事、高级管理人员不得利用公司内幕信息直接或间接为本人或他人谋取利益。
（九）甲方信息披露事务负责人负责股权管理与信息披露事务。信息披露事务负责人为甲方与乙方之间的联络人。
（十）甲方应将信息披露事务负责人的联络方式（办公电话、住宅电话、移动电话、电子信箱、传真、通信地址等）和其变更情况及时告知乙方。
（十一）董事会秘书（如有）被解聘或辞职、信息披露事务负责人被更换或辞职的，甲方应及时告知乙方。
（十二）甲方应配备信息披露必需的通讯工具和计算机等办公设备，保证计算机可以连接互联网，对外咨询电话保持畅通。
（十三）甲方拟披露信息应以纸质文档（包括传真）和电子文档形式及时报送乙方，并保证电子文档与纸质文档内容一致。
（十四）甲方应于每一会计年度结束之日起四个月内编制完成并披露年度报告。
公司年度财务报告应当经符合《证券法》规定的会计师事务所审计。
（十五）甲方应于每一会计年度的上半年结束之日起两个月内编制完成并披露中期报告。
（十六）甲方应按《信息披露规则》的规定，编制年度报告、中期报告、季度报告（如有），并在披露前经乙方审查。
（十七）甲方应按《信息披露规则》的规定，在发生相关事项时及时编制并披露临时报告，临时报告披露前应经乙方审查。
（十八）甲方在经营状况、公司治理、财务等方面发生重大变化的，应当及时告知乙方，并按相关规定履行信息披露义务。
（十九）甲方发起人、控股股东、实际控制人和董事、监事、高级管理人员持有的公司股票，按规定在限售期间不得转让；甲方应将新任及离职董事、监事、高级管理人员名单及其持股数量在2个交易日内告知乙方，并按有关规定向乙方提出限售或解除限售申请。
（二十）甲方股东所持股票解除限售，甲方应提前（  ）个交易日向乙方提出申请。
（二十一）甲方应积极配合乙方的问询、核查，不得阻挠或人为制造障碍，并按乙方要求办理公告事宜。
（二十二）甲方应积极配合乙方的核查：
1、提供必要的办公条件。 

2、保证相关人员及时提供核查所必需的资料，认真接受乙方核查访谈，不进行阻挠或人为制造障碍。
3、乙方核查发现甲方已披露的公告存在错误、不充分或不完整情况的，甲方应及时进行更正及补充披露。
4、积极配合乙方的整改要求，整理规范相关事项。
第二章 乙方的承诺及权利、义务
乙方就担任为甲方提供持续督导服务的主办券商事宜，向甲方作出如下承诺：
（一）经全国股转公司备案可以从事推荐业务。
（二）具有符合《主办券商管理办法》《推荐指引》《持续督导指引》规定的从事推荐业务的机构设置和人员配备。
（三）勤勉尽责、诚实守信地履行主办券商持续督导职责。
乙方就担任为甲方提供持续督导服务的主办券商事宜，享有以下权利：
（一）乙方有权对甲方提出的停复牌、权益分派、股票限售与解除限售等日常业务的申请进行审查，并报全国股转公司。
（二）乙方有权依据《业务规则》《公司治理规则》《信息披露规则》等规定，指导和督促甲方诚实守信、规范履行信息披露义务、完善公司治理机制。
（三）乙方有权对甲方拟披露的信息披露文件进行审查，对甲方拟披露或已披露信息的真实性提出合理怀疑，并对相关事项进行专项核查。
（四）乙方有权根据相关规定及全国股转公司要求对甲方进行核查，必要时可聘请相关中介机构协助核查。
（五）甲方未规范运作或未规范履行信息披露等相关义务的，乙方有权要求其限期改正；拒不改正的，乙方可以发布风险揭示公告，并向全国股转公司报告。
乙方就担任为甲方提供持续督导服务的主办券商事宜，应履行以下义务：
（一）乙方应依据《业务规则》《推荐指引》《持续督导指引》《公司治理规则》《信息披露规则》等规定，勤勉尽责、诚实守信地履行主办券商持续督导职责，不得损害甲方的合法权益。
（二）乙方应配备符合规定的专门督导人员，负责具体履行持续督导职责。督导人员为乙方与甲方的联络人，须与甲方保持密切联系。
（三）乙方应对甲方实际控制人、董事、监事、高级管理人员及相关信息披露人员采取培训等相应措施，促使其熟悉和理解全国股转公司相关业务规则。
（四）乙方应督促和协助甲方及时按照《公司法》《业务规则》《公司治理规则》《信息披露规则》及其他有关规定完善公司治理机制，规范履行信息披露义务，及时办理股票限售与解除限售、停复牌等日常业务。
（五）乙方应关注甲方重大变化，并向全国股转公司报告。

（六）乙方应对甲方股份回购、股权激励、员工持股计划、终止挂牌等事项出具专项意见。

（七）乙方及其专门持续督导人员不得泄露在持续督导过程中获知的尚未披露的信息，不得利用所知悉的尚未披露信息直接或间接为本人或他人谋取利益。
第三章 费用
经甲方与乙方协商一致，甲方应向乙方支付下列费用：
（一）持续督导费（    ）元/年；
（二）其他费用（    ）元/年；
费用的支付方式和时间为（      ）。
甲方终止股票挂牌的，已经支付的费用不予返还。 

第四章 协议的变更与解除
本协议依据《管理办法》《业务规则》《公司治理规则》《信息披露规则》等规定签订，如因相关规定进行修订或颁布实施新的规定而导致本协议相关条款内容与修订或新颁布的规定内容不一致的，本协议与之相抵触的有关条款自动变更，并以修订或新颁布后的规定为准，其他条款继续有效；任何一方不得以此为由解除本协议。
出现下列情况之一，甲乙双方可以解除本协议：
（一）乙方不再从事推荐业务；
（二）甲方股票终止挂牌；

（三）甲乙双方协商一致，且甲方有其他主办券商承接其持续督导工作；

（四）甲方或乙方按照本协议第十二条、第十三条的规定单方解除。
因第一款第（四）项原因解除持续督导协议的，甲方或乙方应当在满足约定条件后一年内行使单方解除权。
全国股转公司对解除持续督导协议另有规定的，从其规定。
同时满足下列条件的，甲方可以单方解除持续督导协议：

（一）甲方已按本协议约定缴纳督导费用，或者虽曾存在拖欠督导费用情形但已足额补缴；
（二）乙方最近十二个月内因对甲方持续督导勤勉尽责问题，被全国股转公司采取除口头警示、约见谈话和要求提交书面承诺外的自律监管措施或纪律处分，或者被中国证监会及其派出机构采取行政监管措施或行政处罚；
（三）有其他主办券商承接其持续督导工作，且承接主办券商最近十二个月内未因持续督导勤勉尽责问题，被全国股转公司采取除口头警示、约见谈话和要求提交书面承诺外的自律监管措施或纪律处分，或者被中国证监会及其派出机构采取行政监管措施或行政处罚。
甲方单方解除持续督导协议，应当经董事会、股东会审议通过。前款所称最近十二个月，是指甲方董事会审议通过单方解除持续督导协议决议前十二个月。
同时满足下列条件的，乙方可以单方解除持续督导协议：
（一）甲方累计两年未按本协议约定缴纳督导费用，自第二年缴费期满之日起经乙方书面催告三次后仍未足额缴纳，且距首次催告之日已达三个月；

（二）乙方在最后一次催告期满前十二个月内未因对甲方持续督导勤勉尽责问题，被全国股转公司采取除口头警示、约见谈话和要求提交书面承诺外的自律监管措施或纪律处分，或者被中国证监会及其派出机构采取行政监管措施或行政处罚。
除第十一条第（一）、（二）项情形外，解除本协议的，应当报全国股转公司备案，自全国股转公司出具无异议函之日起生效。
第五章 免责条款
因不可抗力因素导致任一方损失，另一方不承担赔偿责任。
发生不可抗力时，双方均应及时采取措施防止损失进一步扩大。
第六章 争议解决
本协议项下产生的任何争议，各方首先应协商解决；协商解决不成的，可选择以下方式解决：
（一）仲裁。
（二）向有管辖权的人民法院提起诉讼。
第七章 其他事项
本协议规定的事项发生重大变化或存在未尽之事宜，甲、乙双方应当重新签订协议或签订补充协议，并报全国股转公司备案。
本协议自甲、乙双方签字盖章后成立，自全国股转公司出具无异议函之日起生效。
本协议一式（ ）份，甲、乙双方各执（ ）份，报全国股转公司备案（ ）份，每份均具有同等法律效力。
   （以下无正文）
甲方（盖章）：                乙方（盖章）：
 法定代表人或授权代表（签字）：  法定代表人或授权代表（签字）：
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